Activité 3 – Un exemple de migration : la route de la méditerranée orientale

Vous êtes journaliste et vous décidez de suivre la route de migrants qui partent de Syrie et arrivent jusqu’en France.

Pour pouvoir mener cette enquête, vous devrez vous connecter en cliquant sur le lien suivant : 
https://view.genial.ly/5ecbc44a78df220d9673c3aa/presentation-un-exemple-de-migration-la-route-de-la-mediterranee-orientale 

Suivez bien les consignes qui apparaissent à l’écran, répondez à un maximum de questions sur ce document word.


Etape 1 : les questions

Question 1 : Qu’est-il arrivé à la famille de cet homme ? Pourquoi ?
L’immeuble où vivait cet homme a été bombardé, sa femme et ses enfants sont morts et lui a survécu. Le pouvoir en place visait un terroriste qui habitait au premier étage mais cela a tué la plupart des habitants de l’immeuble. 

Question 2 : Donnez trois raisons qui expliquent le choix de Goora et de sa famille de fuir la Syrie à l’époque. 
Goora et sa famille ont décidé de fuir la Syrie à cause de la guerre et ses conséquences : ils ne pouvaient plus vendre dans les souks, aller à l’école, trouver de l’eau et de la nourriture. Ils vivaient dans la terreur et pouvaient se faire tirer dessus n’importe quand.

Question 3 : Dans quel pays se rend Goora ? Dans quelle ville ? 
Goora se rend en Turquie dans la ville de Bodrum.

Question 4 : Montrez que le passage de la frontière se fait dans l’illégalité. 
Le passage de la frontière est illégal car la police surveille la frontière qui est équipée de barbelés que les migrants doivent passer en courant et en se cachant.

Question 5 : Dans quelles conditions vivent les migrants à Bodrum ? Qu’attendent-ils ? 
Les migrants de Bodrum vivent dans de mauvaises conditions, ils sont à la rue, sans argent, attendant un passeur pour quitter la Turquie en bateau. 

Question 6 : Pourquoi peut-on dire que certains commerçants turcs de Bodrum profitent des migrants ? 
Certains commerçants turcs profitent des migrants car ils vendent beaucoup de gilets de sauvetages, sachant que de nombreux migrants vont prendre la mer dans des conditions très dangereuses. 

Question 7 : Racontez, en 5 lignes environ, la traversée des migrants à bord de cette chaloupe de paquebot.
Les passagers de la chaloupe ont du payer un passeur (2000€/adulte, 1000€/enfant). Ceux qui n’ont pas assez d’argent devront accepter de prendre un canot moins solide, parfois en plastique, avec un moteur moins puissant. 
Les migrants doivent se cacher dans le bateau pour ne pas être repérés, ils montent par dizaines sur la petite chaloupe, terrorisés (ils le savent pas nager), parfois séparés de leur famille. Certains sont obligés sous menace d’une arme de pousser le bateau pour qu’il parte. Le passeur désigne un passager comme capitaine puis il s’enfuit. Le bruit et la fumée du moteur rendent la respiration difficile, et le moteur peut s’arrêter. Il faut rejoindre la rive de nuit, sans lumière ni numéro d’urgence connu, dans le froid. Il faut 4H pour rejoindre la Grèce. 

Question 8 : Que cherchent à obtenir les migrants ? A quel statut accèdent-ils avec ce document ? 
Les migrants cherchent à faire des demandes d’asiles pour obtenir un laissez-passer pour aller jusqu’au port du Pirée leur permettant ainsi d’accéder au statut de réfugier.

Question 9 : Qu’est-il censé arriver aux personnes qui ne l’obtiennent pas ? Mais d’après-vous, que font alors les migrants ? 
Ceux qui n’obtiennent pas le statut de réfugier sont censé être mis dans des camps puis renvoyés en Turquie. En réalité ils se cachent et cherchent à continuer illégalement leur périple.

Question 10 : Après la Grèce, quels sont les deux prochains pays où se rendent les migrants ? Quels sont les moyens de transport utilisés ? 
Après la Grèce les migrants se rendent en Macédoine puis en Serbie. Ils utilisent le train, le bus, le taxi et à pied. 

Question 11 : Pourquoi peut-on dire que certaines personnes profitent de la misère des migrants ? 
On peut dire que certaines personnes profitent de la misère des migrants car des chauffeurs de bus locaux leur proposent de les amener pour des sommes très importantes.

Question 12 : Donnez deux exemples qui montrent que les conditions de vie des migrants aux abords de cette frontière sont très difficiles.
Les conditions de vie des migrants aux abords de la frontière sont très difficiles car les migrants attendent à la frontière Bosniaque, dormant par terre, les policiers sont souvent violents et cassent leurs téléphones (ils ne peuvent plus filmer ou donner des nouvelles à leurs proches). Certains sont transférés dans des camps sans eau, nourriture ou électricité. Seuls les riches peuvent passer.

Question 13 : Qu’a tenté de faire ce migrant ? Que lui est-il arrivé ? 
Ce migrant a tenté de franchir les Alpes pour rejoindre la France mais il est mort de froid.

Question 14 : Complétez le tableau ci-dessous :

	Argument des personnes favorables à l'accueil de migrants.
(Comment les personnes justifient-ils le choix d'accueillir des migrants ?)
	Arguments des personnes défavorables à l'accueil des migrants
(Comment les personnes qui sont contre l'accueil de migrants justifient-ils leur choix ?)

	-Solidarité / humanité
-Il faut les sauver de la guerre et de la mort
-Ce ne sont pas que des étrangers qui commettent des délits
	-Pas de travail pour eux
-Ils vont profiter des aides
-Ils vont faire venir leur famille donc seront plus nombreux
-Il n’y a pas de logement pour eux
-Ils ne vont pas s’intégrer
-Ils vont augmenter l’insécurité



Question 15 : Qu'arrive-t-il à 140 jeunes migrants d’Orléans ? Que sont-ils obligés de continuer à faire pour ne pas être expulsés ?
Ces 140 jeunes seront majeurs dans quelques jours donc leur droit d’hébergement va prendre fin et ils vont se retrouver à la rue. Pour ne pas être expulsés ils devront travailler mais dans ce cas ils ne pourront plus aller à l’école.


Etape 2 – L’article de journal

Rédigez un article de journal (texte + images) afin d’expliquer le déroulé du trajet d’un migrant de Syrie jusqu’à son accueil en France.

